

„Тител 2008”

КАД
ЗАПРЕТЕ
ПОПЛАВЕ

Прва бригада Копнене војске, ојачана снагама Речне флотиле, припадницима 246. батаљона АБХО и 5. батаљона војне полиције, у сарадњи са Центром за обавештавање АП Војводине, Црвеним крстом Војводине, општинским штабом Цивилне заштите и службом за тражење, извела је почетком јуна на Тиси тактичку вежбу спасавања људи и материјалних добара из подручја захваћеног поплавама



Када се догоди поплава ширих размера, а ангажовани потенцијали цивилних структура нису у могућности да заштите угрожено становништво и материјална добра, штабови ЦЗ угроженог подручја упућују захтев Влади Републике Србије да за отклањање последица искористи људске, техничке и материјалне ресурсе Војске Србије.

На недавно одржаној вежби *Тител 2008* приказано је ангажовање састава Војске у оквиру њене треће мисије – пружање подршке и помоћи цивилним властима у случају природних непогода, односно поплава.

Према замисли вежбе, после изливања реке један број људи остао је одсечен од осталих и животу угрожен. На лице места упућени су старији водник прве класе Милорад Јокић, старији водници Борис Шкорић, Чедомир и Александар Мартиновић, затим, четворочлани ронилачки тим РФ и шест десантних понтонирских чамаца. Док су рониоци извлачили унесрећене из воде, понтонирци су већ евакуисали остале становнике.

На супротној обали Тисе у приправности је била санитарска екипа. После прве лекарске помоћи, грађани су упућени у Мобилно село. Припадници службе тражења општинског Црвеног крста пажљиво су евидентирали податке о сваком збринутом лицу, како би о њима информисали породице и родбину угрожених.

Пошто се пловним средствима нису сви становници могли евакуисати, Војска је употребила скелу, носивости 40 тона, реморкер и два амфибијска транспортера за попречно превозење.





Истовремено је ка другом угроженом правцу, да би евакуисао два путничка возила, запловио и десантно-јуришни чамац 411 Речне флотиле.

Уочено је и да на једном од критичних места, на десној обали Тисе, попушта одбрамбени насип. Ту се, такође, за превоз врећа са песком користила скела, а војници су санирали насип и спречили даљи продор воде.

Ватрогасно одељење започело је испумпавање воде из бројних стамбених објеката.

У Мобилном селу логистичари су сместили повређене и оболеле, делили топле напитке, исправну воду и храну грађанима. Припадници 246. батаљона АБХО деконтаминирали су простор који је захватила поплава, али и материјалне ствари на њему, како би се предупредила евентуална епидемија.

На вежби „Тител 2008“ око 250 припадника Војске Србије приказало је реаговање у подручју захваћеном поплавама, начине на које помажу становницима угроженог простора и спасавају материјална добра.

Поред начелника Генералштаба ВС генерал-потпуковника Здравка Поноша, вежбу су пратили и генерал-потпуковник Милоје Милетић, заменик начелника ГШ ВС, генерал-потпуковник Младен Ђирковић, командант КоВ, Милан Попадић, начелник Управе за ванредне ситуације МО РС и др Габор Лоди, потпредседник Извршног већа Војводине. ■

Будимир М. ПОПАДИЋ

ОФИЦИР ЗА ВЕЗУ

Састави Војске Србије, који се ангажују на подручју угроженом елементарним непогодама, претпочињавају се у организационом и командном смислу надлежним штабовима ЦЗ. Међу члановима Оперативног штаба ЦЗ налази се и официр који је посредник између цивилних структура и команде ангазоване јединице Војске.

Садашња формација штабова ЦЗ није предвидела официра за везу, односно старешину који се бави пословима цивилно-војне сарадње, али је пракса потврдила његову улогу у ванредним ситуацијама.



ЗАЈЕДНИЧКО ДЕЛОВАЊЕ

Начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Здравко Понош оценио је по завршетку вежбе „Тител 2008“, да војне и цивилне структуре треба заједно да делују у спречавању последица елементарних непогода. „Са оваквим проблемима најбоље се носимо ако сарађују сви који могу да буду од користи“, рекао је Понош.

Начелник Генералштаба Војске Србије честитао је учесницима вежбе успешну реализацију и истакао да ће стечена искуства бити поучна за цивилну власт и за припаднике Војске. „Учесници вежбе заслужују све честитке за оно што су показали“, рекао је Понош, наводећи да је неопходна сарадња Војске и цивилних власти у спречавању последица елементарних непогода.

Он је најавио да ће убрзо бити обједињени Речна флотила и понтонирски батаљони, јер је на вежби показана њихова функционална обједињеност, „па нема разлога да не буду и организационо обједињени“.

Понош је навео да Србија има велико искуство стицано током многих година борбе са елементарним непогодама и да је вежба „Тител 2008“ показала спремност на инвентиван рад, али и импровизације, „јер се никада све не може у потпуности предвидети“. Он је додао да је за решавање такве врсте проблема „потребно вежбати до савршенства и да без тога никада не може бити све како ваља“.



БРЗО РЕАГОВАЊЕ

– Јединице Прве бригаде КоВ су у високом степену развијености, у тренутној готовости, па им је и за ангажовање у ванредним ситуацијама услед елементарних непогода потребно кратко време. Оне имају техничке капацитете за спасавање угрожених људи и материјалних добара – нагласио је бригадни генерал Ђокица Петровић, командант Прве бригаде КоВ.

